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むし歯のない人の割合

平成26年度～令和４年度における

障害者通所事業所歯科健診事業報告
（概要版）
令和６年１月

どんなことをしているの？

（１）歯科健診：歯科医師がむし歯や歯周病になっていないか等チェックします。
（２）歯科保健指導：歯科衛生士が歯磨きや食生活について等、個別指導を行います。

お口の中の状況は？

むし歯のない人の割合は増加傾向です。
事業開始時（平成26年度）と比較すると、むし歯のない人

の割合は7.1ポイント高くなっています。

●むし歯のない人が
増えています！
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歯ぐきの状態（腫れの程度）

著明

中等度

軽度

問題なし

歯ぐきの腫れがなく問題のない人の
割合は年々増加しており、事業開始
時と比較すると約20ポイント増加し
ています。
歯ぐきの腫れを防ぐことは、
歯周病予防につながります☆

●歯ぐきの問題がない人が
増えています！
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歯科健診受診時の状況について

問題なし 抵抗あるが健診可能 健診不可能

約９割の方がスムーズに歯科健診を
受診されています。

※むし歯は、治療済みの歯（処置歯）とまだ治療していない歯
（未処置歯）を含みます。

歯科健診の様子

滋賀県健康づくりキャラクター
しがのハグ＆クミ



事業を利用したきっかけは？どんな変化があるの？

お口の健康のためには、定期的な歯科健診・歯科保健指導が重要です！
まずは事業所で歯科健診を受けてみませんか？

・事業の詳細
（手引き等）はこちら▶

・事業報告の
詳細版はこちら▶
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お口の清掃状況について

きれい ところどころ残っている 磨き残しが多い

お口の中の清掃状況について、
「磨き残しが多い」人の割合が減少し
お口の中が「きれい」な人の割合が
増加しています。

●お口の中が「きれい」な人が増えています！
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歯科受診が必要な人の割合

歯科健診の結果、むし歯・歯ぐきの腫れ・入れ歯
の問題等で、歯科受診が必要な人の割合は減少し
てきていますが、まだ半数以上の人が歯科受診が
必要な状況です。
歯科健診を受診することによって、むし歯や
歯周病の早期発見・重症化予防につながります。

●60％以上の人が
歯科受診が必要です

歯科保健指導の様子

定期歯科受診ができていない
利用者が多かったので利用を
始めました！

かかりつけ歯科医院へ通院する
きっかけになりました！

施設側で特別な器具等の準備
も必要なく、取り入れやす
かったので利用しました。

昼食後に歯みがきをする人が増えました！

職員の歯科保健の意識
が高まりました。


